

[bookmark: _GoBack]АЛГОРИТМ ОКАЗАНИЯ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ ПАЦИЕНТАМ, ПОСТРАДАВШИМ ОТ УКУСА КЛЕЩА

1.  При обнаружении присасывания клеща пациенту необходимо, как можно раньше, но не позднее 72 часов, обратиться за медицинской помощью в БУЗ ВО «Никольская ЦРБ»:
- в городе Никольске в приемно-диагностическое отделение в  круглосуточном режиме;
- в сельской местности по месту жительства (в фельдшерско-акушерский пункт, участковую больницу)  или в ближайшее медицинское учреждение, на территории которого произошло присасывание клеща - с 8.00- 16.15 с перерывом на обед с 12.30 – 13.30.  В нерабочее время – вызов медицинского работника для оказания медицинской помощи на дому.

2.  При обращении пациента с укусом клеща ему будет оказана медицинская помощь:
- удаление клеща;
                 - проведение экстренной профилактики;
- информирование о необходимости проведения исследования клеща на наличие возбудителей трансмиссивных инфекций, передающихся клещами.

3.  При согласии пациента на исследование клеща:         
             -   медицинский работник помещает клеща во флакон с кусочком влажной салфетки                        (ватным шариком) и плотно закрывает крышкой;
- пациент может самостоятельно доставить клеща для исследования в любую лабораторию области  (платная услуга),   или же заключить договор с БУЗ ВО «Никольская ЦРБ»;
- при отказе пациента от исследования клеща  ему сразу назначается курс экстренной профилактики клещевых инфекций.

4.  При заключении договора на исследование клеща пациентом с БУЗ ВО «Никольская ЦРБ»:
- пациент  самостоятельно доставляет  клеща в приемно-диагностическое отделение БУЗ ВО  «Никольская ЦРБ»;
- транспортирование клеща для проведения исследования в областную лабораторию проводится силами БУЗ  ВО  «Никольская ЦРБ».

5.  Сроки исследования клещей.
   Исследование клеща с момента снятия его с пациента до выдачи результата укладывается в сроки проведения экстренной профилактики  (в течение 72 часов). 

6.   Получение пациентами информации о результате исследования клеща.
    Информацию о результате исследуемого клеща пациенты получают от медицинских работников приемно-диагностического отделения по телефону. В случае положительного результата клеща  пациент направляется на прием к специалисту (поликлиника, детская консультация, участковая больница, ФАП) для назначения экстренной профилактики.

8.  Пострадавшим от укуса клеща в течение 2-3 недель  необходимо: следить за своим самочувствием, местом укуса, измерять температуру тела.  При повышении температуры, появлении головных и мышечных болей, общем  недомогании, покраснении и зуда в месте присасывания клеща необходимо обратиться за медицинской помощью.
 
